

VENDÉG

SZALLODASOK · VENDEGLŐSÖK · KÁVÉSOK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

IX. ÉVFOLYAM I. SZÁM
BUDAPEST, 1929. JANUÁR HÓ 1

Boldog újévet

kívánunk az esztendő hajnalán minden egyes olvasónknak szívünk egész melegével! «Boldog» ez a szó hogy valóra váljék, ahhoz az egész világ megváltoztatására lenne szükség és még ezenfelül is igen sok egyéni kívánság maradna teljesítetlenül. A mi jó kívánságunk nem lehet ilyen messzeszemenő, nem csapong elérhetetlen határokon, mi úgy véljük a szállodás-vendéglős iparosok boldogságához három lény is elégséges. Elsősorban az adók csökkentése, másodsorban a forgalom emelése és harmadsorban iparunk színvonalának emelése. Olvasóink tábora tanúsíthatja, hogy szaklapunk a «Vendég» ennek a három lénynek valóra váltásáért születése óta meg nem szűnő buzgalommal harcol. Minden alkalommal személyi tekintetek nélkül esatáztunk, egyedül az iparos-érdekre, az említett három célra fűggesztett szemekkel. Ezt a dicséretes igyekeztünket, hogy mennyire becsüli társadalmunk, arra vonatkozólag egy gyönyörű példát említhetünk — a sok közül. A múlt évben egyik ipartestületi ülésen N. ur erős kirohanást intézett lapunk ellen, amiért a Vendég «ismét» szigorú kritika tárgyává tett — személyi tekintet nélkül — egyes jelenségeket a testületi életből és nem kevesebbre kérte kartársait, mint hogy tegyenek fogadalmat a Vendég bojkottálására. Erre az indítványra felállt a vendéglőipar egyik legintelligensebb, a külföldet keresztül-kasul tanulmányozott tujga K. ur és a következő kijelentést tette: «En merem állítani, hogy Magyarországon nem ismerek a «Vendég»-nél jobb szaklapot és ha idom engedni egyedül ezt forgatom. Emélfogva kérem a kartársakat N. ur kirohanását és indítványát, mint alaptalant, ne vegyétek tárgyalás alá. Talán szükségelen mondanék, hogy ezen írás után ismét megszaporodott olvasóink tábora. A történeti hűséghez tartozik az is, hogy N. urat lehurrogták, sőt azóta éltint a szakelet teréről is.

Tudunk olyan lapról, amelyik — látszólag — kifogástalan szakhíradó: igéreteit beváltja, mindenről hírt ad,

összekötetéseai vannak, kiállítása rendes megjelenése pontos és mégis, mindezen kiváló előnyök mellett hatása nincs, súlya sincs. Miért? Mert nincs hitele, Mert az üzletember megéri, hogy akik írják, azok lelke nem ott jár, ahol a tolluk serceg: az írójukban nem a harcosokat látja, akik győznek vagy buknak az ügygel, hanem az ügyvédot, akiknek ügyessége, tudása, pénze benne lehet az ütközetben, de szívüknek, lelküknek egyéniségüknek semmi közük hozzá! A vendéglős társadalom csak annak hisz, akinek hite van: csak arra hallgat, aki meggyőződésből beszél: csak abban bízik, akinek munkája összeforrott érzelmvilágával.

Ez a Vendég térfoglalásának titka és erre szerénytelenség vádjá nélkül hivatkozhatunk küzdelmes üttörő munkánk kilencedik évfolyamában.

Minden iparos velünk!
Minden kontár ellenünk!

A szállodaipar helyzete külföldön és hazánkban *

Irta: *Marencich Ottó*
a Hungária és Dunapalota szálloda vezérigazgatója

A világháború lezajlása után a szállodai ipar úgy hazánkban, mint főleg külföldön, nagyarányú fejlődésnek indult.

Ennek a fejlődésnek okát nemcsak az állandóan növekvő forgalom és forgalmi eszközökben, de a sikertült, célszerű propaganda és különösen a különböző országok idegenforgalmi érdeklőségei között létesült összeműködésben találhatjuk fel.

Amerika szállodaipara. Amerikában, főleg az Egyesült Államokban és Kanadában a szállodaipar az utolsó években nagy jelentőségre emelkedett. Azt mondhatjuk, hogy e téren Amerika ma már messzire túlszárnyalja Európát. Ezt a haladást az amerikai

* Mutatvány a szerzőnek múlt évben megjelent kifűnő szakkönyvéből, a «Vezérfonal» a szálloda- és vendéglőipar megszervezéséhez és vezetéséhez.

élet lűktető elevensége, a kereskedelem és ipar nagy méretei, ennek nyomában támadó óriási méretű forgalom eredményezte, amely a szállodai berendezések gízási méreteit fejlesztette ki.

Az Egyesült Államokban 1500—2000-nél több vendégszobával rendelkező szálloda már nem tartozik a ritkaságok közé.

A 20—30 emeletes felhőkarcolóban az ember feltalál minden kényelmet és szórakozást. Az amerikai szálloda a modern technika minden vívmányával van berendezve.

New-Yorkban 1925-ben 10 nagy szálloda nyílt meg, közöttük egy, amely csakis lakosztályokból áll: nappali, háló-, fürdő- és eselédiszoba alkotott egy-egy lakosztályt. A szállodai élet eme nagyarányú fellendülésének a magyarázatát abban találjuk, hogy az amerikai ember a magánháztartást nem kedveli, annál kevésbbé, mert a szállodákban minden kényelmet feltalál, amit az egyszerűbb magánlakás nyújtani nem képes. A szállodák nagyarányú fejlődéséhez a szállodai Trustok is hozzájárultak. Egyik Trust, amelynek már hűz hatalmas szállodája van, most 22 emeletes szállodát épített 110 szobával, óriási díszteremmel, olvasó- és zenetermekkel s a tetőn hatalmas erdőparkkal. Az építkezés és berendezés 10 millió dollárba kerül. Nagyon sok vasuti és hajózási társaságnak minden nagyobb városban hatalmas szállodája van. A Canadian Pacific-Railway-nek pl. 21 szállodája, ezenkívül számos vasuti étterme, bufftje és étkezőköszója van. Az egyes társaságok ilyen irányú vállalkozását a városok igen élénk forgalma és azok egymásközli nagy távolsága magyarázza meg. New-Yorkban pl. naponta egy millió ember utazik el s ugyanannyi érkezik.

A legnagyobb turistaforgalom a hegyvidékekre és a tengerpartra szorítokzik, mert azok természeti szépségeikkel vonzzák az embereket.

Ezek között első helyen áll a Hudson River, Albany, Michigan, Ontario és Champlain tavak vidéke, a híres Niagara zuhatag és az a hegyvidék, amely az Egyesült Államok és Ka-

nada között húzódik végig. Az üdülőhelyek között kiválóak Yellowstone, Colorado Spring, Denver, Grand Canon of Arizona. Télen a délvideki fürdőhelyeket keresik fel, amely tényező nagy forgalmat eredményez, ezek között megleltjük Floridát, az amerikai Rivierát, Pinchurst, St. Austin, Armond, Palm-Beach, Miami, Key Westet. A nyári tengeri fürdők közül kiemelhető Atlantic City és Newport.

A legnagyobb szállodák a nagyvárosokban épültek, mint Boston, Buffalo, Bridgeport, Chicago, Cincinnati, Cleveland, Detroit, Philadelphia, Louisville, New-York, Pittsburg, St. Francisco és St. Louisban.

A szállodai viszonyoknak nagyarányú fellendüléséhez nagyban hozzájárult az amerikai szállodások egyesülete is, amely gyűlésein minden a szakmába vágó kérdést, újítást megtárgyal, azt ismerteti a szaklapokban közli. Ilyen egyesület az American Hotel-Association, az American Caterer Association, a Greeters of America, az International Steward's és a Geneva Association. Ahol ennyi hatalmas és nagyteljesítéssel szervezett működik gazdag sikerrel, ott érthető a hatalmas fellendülés, amely az amerikai szállodaéletet irányítja.

Ennek az óriási lendületnek, amit az amerikai szállodaiparban tapasztalunk, van egy természetes folyamánya is és ez az a tekintély, amelyet ott iparunk élvez. Ez a tekintély nemcsak a vezetőségre, de az alkalmazottakra is kiterjed. A személyzet között nemcsak született amerikaiak, de igen sok bevándorolt magyart, németet és olaszt találunk, míg a konyhaszemélyzet közül a szakácsok főleg franciák.

Az alsóbbrendű munka végzésére négeret és kínait munkásként alkalmaznak. Amerikában a borra való-rendszer szokásos.

A szállodaipar nagy fejlettségét igazolja még a gazdag szakirodalom is, amelyet Amerikában találunk. Hatalmas arányú, gazdag kiállítási szaklapok látnak napvilágot, amik Amerika nagystílusát élesen kiemelik. A The National Hotel Review New-York, a Chicago Hotel Monthly és a Hotel World állandó tanúbizonyságot tesznek Amerika szállodai viszonyainak páratlan arányairól és arról a tekintélyről, amely Amerikában iparunkat körülveszi.

Anglia, Angliában, mint általában a többi európai államokban, a nagyobb arányú forgalom inkább a világháború után indult meg. Ez a for-

galom azonban nem éri fel azt a méretet, amit az Egyesült Államokban tapasztalhatunk.

Ezt a tényt már a szálloda nagysága is igazolja, amennyiben Angliában egy 500 szobával rendelkező szálloda már nagyüzemszámba megy. Ezenél is csupán a szobák 45 százaléka van fürdőszobával ellátva, Angliában a szakegyesületek, mint az Incorporated Association of Hotels and Restaurants, valamint a Residential Hotel Keepers and Caterers Association oly tevékenységet fejtenek ki, amely iparunk fejlődését vonja maga után.

Angliában a szállodák mellett nagyon elterjedt a Boarding-House-rendszer, ami a minálunk is már megszokott Pensio-rendszerhez hasonlít. Ami a személyzetet illeti, az legnagyobb részét idegen nemzetiségűekből kerül ki. A szakácsok itt is legnagyobb részben franciák. A vezető állásban lévő emberek legtöbbször svájci, német vagy olasz származásúak, míg a kiszolgáló személyzet a háború előtt magyar, német, osztrák és olasz nemzetiségű volt. A személyzet a háború után leginkább svájci és olasz nemzetiségű emberekből került ki.

Idegenforgalom szempontjából Londont s a vidéki városok között Liverpool, Birmingham, Glasgow, Bristol, Manchester említhetjük meg. — Üdülő és fürdőhelyek Turnbridge, Wells, Eastbourne, Folkestone, Harrogate és Mann sígete jelentősek, míg Anglia gyógyfürdői közül Bourne-mouth, Brighton, Hastings, Margate emelkedtek nagyobb jelentőségre. Angol pincér vagy szakács ritkán található. Az angol inas és clubszolgá an nál nagyobb hírnévnek örvend. — Angliában a borra való-rendszer van elterjedve.

Franciaország. A francia viszonyok mérlegelése alapján a szállodákat általában három nagy csoportba sorozhatjuk és pedig a Palace vagyis luxus-szállodákra, amelyek főleg az utóbbi húsz esztendő alatt indultak nagyobb arányú fejlődésnek. Ezeket Párisban és Franciaország kiváló üdülő és fürdőhelyein, mint Aix les bains, Vichy, Deauville, Biarritz, Nizza és Monte Carloban találjuk fel. A második csoportba tartoznak Párisban és a vidéken azok a nagyobb szállodák, amelyek főleg a turista és kereskedő közönség igényeit óhajtják kielégíteni. A harmadik osztályba tartoznak a tipikus francia vidéki szállodák, ame-

lyek a kisebb igényű közönségnek felelnek meg. Ezekben modern névellem alig található.

A nevezetes fürdő- és üdülőhelyek között Boulogne sur Mer, Dieppe, Trouville, Deauville, Paramé, Dinand, Arcachon, Biarritz, Nizza, Beaulieu, Cannes, Menton, Hyères, Monte Carlo stb. említhetjük meg, ahol állandóan nagy idegenforgalom van. Ennek a forgalomnak emelésében nagy szerepet játszanak a francia szállodások egyesületei, amelyek közül a Chambre Nationale és a Mésallité des Hôtelières emelhető ki. Főleg Dél-Franciaországban az alkalmazottak között igen sok idegen nemzetiségű találhatunk, a világháború után különösen olaszt és svájci. Franciaországban a borra való-rendszer főleg a Tronc-rendszer van elterjedve.

A régi jó időkől

(Folytatás.)

A bővelkedés régi jó világából bányáztuk ki az alábbi érdekes adatokat.

— Turzó György halála után fia, Imre, óriási tort rendeltet 1612-ben, amelyen elfogyott 10 ökör, 43 borjú, 144 bárány, 741 liba, 802 pulyka, 103 fajdttyúk, 6 szarvas, 9 őz, 87 malac, 154 csuka, 169 ponty, 1914 tojás, 8 mázsa sajt, 2 mázsa só, 134 mázsa lángliszt, 9 mázsa tortliszt, 9 mázsa pástétomliszt, 442 akó bor és 214 akó sör.

— 1864-ben meghalt Szepesváralján egy Kleist Vince nevű kereskedő, aki végrendeletében meghagyta, hogy tizezer szivart osztassanak ki azok között, akik megjelennek a temetésén s barátai addig ne ostonjanak szét a ha'ottasházból, amíg a pincéjében lévő borokat meg nem itták. A lapok megjegyezték, hogy a barátok a Kleist uram utolsó rendelkezéseit igen lelkiismeretesen teljesítették.

Vannak a magyaroknál a pohár bor felkörttyölését serkentő különös formulák is. Ime egy érdek s. régi borének:

Eb az anya rosz embernek,
Egy szó, úgy mint száz!
A ki minket hátunk megett,
Nem szemben gyaláz!

Olyba tartom rosz embernek
Reám szállását,
Mint szemeten gabás ebnek
Az ugatását,

Hát koptassák a 'nyelveket
Haszontalanul
Engem sem hagy én Istenem
Gyámoltalanul!
Kinek kinek tele légyen
Jó borral a marka!
Száz esztendősn kam Verébnék,
Hátul van a' farka,
Hátul van a' farka!

Vesszen el a' világ,
Maradgjon a szőlő,
Mely kapállás nélkül,
Légyen mindegy termő!
Torkunkat nedvesítse,
Az elménket élesítse,
Az elménket élesítse!
Hajts, hajts, hajts!
Egy itallal fel is hajts!!
Noszsa pajtás! Te-is hajts!
Éllyenek azok, akik igazok,
A' kik nem azok!
Legyenek gazok!
Adgjon Isten minden jót,
Tele légyen mint a' pintze,
Mint a' bót!
Ne légyen a' ruhankon,
Semmi némű fölt,
Szolgáljon a Magyaroknak,
Oláh, német és a' Tót!

Adgjon Isten minden jót,
Bort, petsenyét, ótsó sőt!
A' Lengyelnek sok borsót!
Ellenségnék koporsót!

Adgjon Isten egészséget,
Magyarok közt egygyességet,
Bort, petsenyét, békességet,
Szép és jó feleséget etc.!

Az angol királynőnek, Palkovits előtt, Marschall úr volt nevezetes vendéglőse, korának egyik legkiválóbb szakácsművésze volt ez a külföldi eredetű Marschall is, Oriási vagyont gyűjtött, Rendkívül keményen fegyelmezte, mintaszerűvé nevelte magy személyzetét. A csernászló vékonyka hangú kis emberke mindig, mindenütt ott volt. Valóságosan a pincér sarkában járt; sőt, ha az nem sietett, nem ügyeskedett, rá is lépett egyik-egyiknek a sarkára... Am arra ügyelt, nehogy a vendégeknek is feltűnjenek az ilyen sarokralépések... Ha bármilyen kifogásolni valót felfedezett, kifelé a legbájosabban mosolygott Marschall úr, csupán a selypítő francianémetéggel fülibe sügött szörnyű gyilkos mondatát:

— Szie!... Szie werden in Szpítal kkreieren! (Maga... maga még a kórházban fog megdöglenni!).

Aki Szabadkán járt és megfordult néhány vendéglőben, annak bizonyára feltűnt, hogy az ott mulatozó társaságok előtt a nagykanocsó bor szomszédja egy furcsa talpatlan pohár. Ez a pohár alul félgömb alakú, tehát nincs talpa és jeles tulajdonsága az, hogy csakis üres állapotban áll meg az asztal lapján. Ha a jöfőle kecskeméti homoki boroskából töltenek bele, akkor felborul. Hogy ezt a szomorú csapást elkerüljék a borbecsűlő vendégek, a pohár tartalmát egyszerre kell kiüríteniük. Szabadkán, mikor egy 10—20 főnyi jókedvű társaság kerül az asztal köré, rögtön otterem a kanocsó bor és a talpatlan pohár. A pohár megtöltése után, akinek átnyújtották, az hagyományos bunyevác szokás szerint az utolsó cseppig kiüssza, azután újratölti és átnyújtja a szomszédjának és így tovább jár a pohár kézről-kézre. Így mondja a régi nóta is: — Ez a pohár bujdosik, ilyen a barátság... Kézről-kézre adatik, ilyen a barátság... stb. Ezt a nemes tevékenységet, amit a talpatlan pohárral műveltek, nevezik vala »trojanicázásnak«, amely ösbácskai szokás szerint néha három napig is tart. A szabadkai trojanicának első látható eredménye az, hogy az asztal körül ülő mulatozók társadalmi különbségeket sulha dobva, te-tu jóbarátok lesznek: az országoshírű honatya, a hatalmas földbirtokos még a Jóska csapossal is »pertu« lesz a végén. A trojanicázás második és súlyosabb látható jele a túlzott virtuskodási hajlam megjelenése; amit nyomon követ a törés, zúzás.

Sok mulatságos trojanicázási emlék közül nem utolsók az, amit itt röviden közreadunk. Egy volt szabadkai országgyűlési képviselő belekeveredett a bátyja révén egy trojanicázó társaságba; az első éjszakán szegyen szemre megszokott a baráti együttetésből. Nosza, felkerekedett az imbolygó társaság felkeresni a dezentort. Néhány kávéház végigkémlelése után maga a bátya indítványozta: — Menjünk a lakására, biztosan ott van! — Az indítványt tett követte: ott-hon sem volt! No, akkor nem is hagyjuk 'pen a lakását, aztat neki. — Öszszetörtek mindent a lakásban izzeporrá. A bátya harmadnap, hogy hazakerült a győzelmi torból a lakásában egyszerre kijózanodott. Ugyanis — mint nagysokára rájött — a trojanica hatása alatt nem az öccse ura, hanem a saját lakására vezette düllöngöző társaságát! Hát ilyen a trojanica!

Kondorosi csárda. Van-e, aki nem hallotta híret? A költők tollukra vették ezt a regéshírű alföldi csárdát. A nagyszalontai nótárius, Arany János, erről a pusztai tanyáról szerette »Kondorosi csárda mellett. — Gulya, ménes ott delezget« — dalt. Szabolcska Mihály »A párisi grand-kaféban« híres költeményét a cigányok muzsikáján elandaloga ugyancsak a kondorosi-csárda Arany-dalának öshanglataival kapcsolta össze az örök-időknek maradvándólg... A legmeghatóbb e százesztendőt ért betyár-csárda történetéből mégis az, hogy e veszekedett híri, borzongós történetű pusztai magános lakóhely körülbelül 1879—80-tól magja lett az Alföld egyik legszebb, leggazdagabb, becsületes, vallásos, hazafias nagyközségének, a mai Kondoros községének. Ez a híres csárda is éppen a községé!

1827-ben, amikor a csárda — itt a félrepusztán felépült, a Petőfőtől megénekelte híres alföldi betyár: Zöld Marcit, ugyanez évben akasztották fel, Angyal Bandi. Sobri nem vendégeskedtek itt soha. Már Bogár Imrécék Patkó, Rózsa Sándor a bandájával, nomeg Babáj Gyurka sűrűn forgolódtak itt... Novák György vármegyei esendbiztos két pandurjával itt bukkant össze véletlenül, váratlanul a Babáj-féle bandával. Az erős esendbiztos és a ragyaspofájú, szörnyű kegyetlen, többszörös gyilkos, Babáj Gyurka ekkor és itt bírokra mentek... Pecsényének hívták az egyik esabai származású pandurt, akire rákiáltott a földön fekvő tusakodó Novák esendbiztos:

— Most már mindegy, hogy kit találsz el!... Lőjj közibünk, fiam, Pecsénye! — A pandur szerencsés lövéssel Babáj Gyurkát találta hasba. Még két másik betyárt is agyonlöttek itt ekkor, csak a negyedik tudott elugrani a kukoricásba... Amde, az erős Novák esendbiztos szívét annyira megviselte a szörnyű, izgalmas tusakodás, hogy harmadnapmultán — belehalt...

Akkortájt ilyenféle nóták jártak: Amint látom, fogy a pénzem,
Még az éjjel dolgom végzem;
Holnap Makón nagy vásár van,
Ki a legény a csárdában!...

A kondorosi csárdában a zülöten, félőrülten kőbörgő, zseniális magyar muzsikos, dalköltő Csermák is megfordult. De volt ebben a csárdában

(Folytatás a 9. oldalon.)

Önmagának ellensége, ha nem hirdet a „VENDEG“-be!

<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Arany János és neje vendéglős</i> VII., Izabella-tér 2.</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Baán József vendéglős</i> VII., Damjanich-u. 23</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és barátainak <i>Fischer István vendéglős</i> III., Zsigmond-u. 34</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Amási s Miklós vendéglős</i> VII., Rottenbiller-u. 5/b</p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak <i>Böszö József fősegéd</i> Gundel-étterem</p>	<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>GUNDEL KÁROLY vendéglős</i> I., Szent Gellért-tér 1</p>
<p>B. U. É. K. mélyen tisztelt vendégeinek és ismerőseinek »<i>APOSTOLOK</i>» söröző és borozó tulajdonos: <i>Förster Miklós</i></p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak és ismerőseinek <i>Csaba Ferenc, Miesiny Lajos, Lányi Árpád főurak</i> K. p. u. Máv. étterem</p>	<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>GUTTENBERGER ANTAL vendéglős</i> II., Retek-u. 12</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Andreas Károly</i> VIII., Keleti pince</p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak <i>Démusz János</i> Máv. vendéglős ny. p. u.</p>	<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Gröschl József vendéglős</i> VI., Izabella-u. 68</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és ismerőseinek <i>Andorf József fősegéd</i> Keszey-étterem</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>DERVARITS ISTVÁN vendéglős</i> I., Enyedi-u. 3</p>	<p>B. U. É. K. jóbarátainak <i>Guttenberger és Fanzler fősegédek</i> VIII., Szívós-söröző</p>
<p>B. U. E. K. ismerőseiknek és barátainak <i>Almássy és Papp</i> fősegédek Holub-étterem (Curia-u. 2.)</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Dajka Ferenc, Dajka József vendéglősök</i> V., Szalay-u. 7.</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Gyűrű Kálmán vendéglős</i> I., Fehérvári-ut 21</p>
<p>B. U. É. K. ismerőseinek <i>Amtmann János fősegéd</i> Mátyás-pince</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Egyed György</i> Nemzeti-szállodás, Cegléd</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Gebauer Rezső vendéglős és kávézó</i> IX., Mester-u. 1</p>
<p>B. U. E. K. vendégeinek és ismerőseinek <i>BALDAUF MÁTYÁS vendéglős</i> IV., Eskü-tér 6</p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak és ismerőseinek <i>Eszely István Máv vendéglős</i> Aszód</p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak <i>Gedeon Gyula fősegéd</i> Waggon Lits</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Blaschka János vendéglős</i> VI., Király-u. 110</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Fliegenschnee Mihály vendéglős</i> V., Zoltán-u. 13</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>HOFFMANN JÁNOS vendéglős</i> I., Pálya-u. 3</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Beer László vendéglős</i> VIII., Főh. Sándor-u. 44</p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak <i>Eigenbröt Lajos, Eigenbröt Viktor</i> fősegédek</p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak <i>HOCK és VARGA Máv vendéglősök</i> I., Kf. p. u.</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>ifj. Balázs Antal vendéglős</i> I., Hidegkúti-ut 131</p>	<p>B. U. E. K. jóbarátainak <i>Eszely Géza Máv. vendéglős</i> Mezőtúr</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>HORVATH ISTVÁN vendéglős</i> IX., Fővám-tér 10</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Baberczy Sándor vendéglős</i> I., Enyedi-u. 18</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Fekete Károly Máv vendéglős</i> Sárbogárd</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Horráth Sándor Máv vendéglős</i> IX., Fv. p. u.</p>
<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Bem Rezső vendéglős</i> II., Margit-körut 8</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Fodor Zoltán vendéglős</i> VIII., Seitovszky-tér 3</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Hopp József vendéglős</i> VII., Nefelejts-u. 9</p>
<p>B. U. É. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Baranyai József vendéglős</i> VII., Károly király-ut 13</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és barátainak <i>Förster József vendéglős</i> VI., Király-u. 40</p>	<p>B. U. E. K. vendégeinek és jóbarátainak <i>Herzmann Leó</i> BHEV vendéglős, IX., Soroksári-ut 60</p>

B. U. E. K.
kartársainak és ismerőseinek
Hajdu Vilmos
a Főpincérek Orsz. Egyesülete elnöke

B. U. E. K.
vendégeinek és barátainak
Holub Résző vendéglős
IV. Curia-u. 2

B. U. E. K.
jóbarátainak
Horváth András fősegéd
I. Kfv. p. u. étterem

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Hofbauer Károly kávé
VIII. Főh. Sándor-u. 46

B. U. E. K.
jóbarátainak
Holczler Agoston és Mayerböck Mihály
fősegédek, (Seiffert-kávéház)

B. U. E. K.
jóbarátainak, vendégeinek
Izsák Mihály vendéglős
VIII. Baross-u. 38

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
JANKOVITS ALADÁR vendéglős
IX. FTC-pálya

B. U. E. K.
jóbarátainak és vendégeinek
Jajcay István vendéglős
VIII. Kerepesi-ut 1

B. U. E. K.
jóbarátainak
KURZ JÁNOS és neje Már vendéglős
K. p. u.

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Ketter József vendéglős
I. Horthy Miklós-ut 48

B. U. E. K.
kartársainak és jóbarátainak
Kárpát Vilmos Hajóvendéglős
I. Döbrentei-u. 12

B. U. E. K.
jóbarátainak
Kunsági Ödön fősegéd
II. Pálffy-étterem

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Kovács Gyula vendéglős
VI. Erzsébet királyné-utja 118

B. U. E. K.
vendégeinek és ismerőseinek
Kovács Kornél kávé
VI. Király-u. 86.

B. U. E. K.
vendégeinek és ismerőseinek
Klausz Jánosné vendéglős
VIII. József-körút 51

B. U. E. K.
vendégeinek és barátainak
Kunz Richárd vendéglős
I. Maros-u. 14

B. U. E. K.
jóbarátainak
Krómer György fősegéd
Véder-étterem

B. U. E. K.
vendégeinek, barátainak
Kelecsényi József vendéglős
VIII. Baross-u. 105

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Leimeter György vendéglős
VIII. Kálvária-u. 14

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Lakics János és neje vendéglős
V. Mérleg-u. 6

B. U. E. K.
vendégeinek, jóbarátainak
Leitner József vendéglős
Esztergom

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
László Sándor vendéglős
VIII. Kender-u. 4

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Lindmayer János vendéglős
VIII. Losonci-u. 1

B. U. E. K.
Boldog ujesztendőt kíván
Kartársainak és Barátainak
Mészáros Győző
a Budapesti Kávésok Ipartestülete
elnöke.

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Meirner Gusztáv vendéglős
IV. Keeskeméti-u. 1

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Marth Mihály
I. hűvösvölgyi réti vendéglős

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Molnár Lajos vendéglős
Csillaghegyi fürdő

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Mihály Gyula vendéglős
II. Margit-körút 14

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Moós György vendéglős
VII. Almássy-tér 13

B. U. E. K.
kartársainak és ismerőseiknek
Mészner Antal és Obendorfer Sándor

B. U. E. K.
vendégeinek és barátainak
Müller Sándor vendéglős
II. Margit-körút 20

Boldog újévet kíván ismerőseinek
vendégeinek, jóbarátainak
Makra Mihályné vendéglősnő

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Nagy János vendéglős
VIII. Práter-u. 42

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Németh Károly vendéglős
V. Akadémia-u. 14

B. U. E. K.
vendégeiknek és barátainak
Neiger Jakab és Neiger Jenő

B. U. E. K.
vendégeinek, jóbarátainak
Noficzner Béla vendéglős
IX. Mester-u. 8

B. U. E. K.
vendégeinek, ismerőseinek
Nagy János vendéglős
VIII. Dembinszky-u. 16

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Orbán István vendéglős
IX. Mátyás-u. 8.

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
POZSGAY ENDRE vendéglős
VIII. Práter-u. 20

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Pallai Miksa kávé
VI. Andrássy-ut 12

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Putnoki István vendéglős
VIII. József-u. 26

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Pinke József vendéglős
IV. Váci-u. 38

B. U. E. K.
jóbarátainak és ismerőseinek
Panácz János és neje vendéglős
III. Kolosi-tér 6

B. U. E. K.
jóbarátainak
Pejko Vilmos fősegéd
I. Kodra-étterem

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Patz Antal vendéglős
VI. Hajós-u. 31

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Punk János vendéglős
VII. Erzsébet-körút 12

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Pados József vendéglős
I. Krisztina-körút 8

B. U. E. K.
jóbarátainak
Paksy Sándor v. fősegéd

B. U. E. K.
vendégeinek és barátainak
Quaiser Endre vendéglős
VI. Podmaniczky-u. 51

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Rettinger Márton vendéglős
I. Horthy Miklós-ut 14

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Rózner János vendéglős
I. Ballagi Mór-u. 10

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Robiesek Béla vendéglős
IV. Petőfi-tér 2

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Rácz Ferenc vendéglős
VIII. Szigetváry-u. 27

B. U. E. K.
vendégeinek és ismerőseinek
Ruff Henrik fősegéd
Gerbeaud

B. U. E. K.
jóbarátainak és ismerőseinek
Sturza Károly vendéglős
IX. Bakáts-tér 14

B. U. E. K.
vendégeinek
Steuer, Abbázia-kávéház
VI. Andrássy-ut 49

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Sáska Gyula vendéglős
IX. Ferenc-u. 23

B. U. E. K.
Vendégeinek, Kartársainak
Sörös Ede Szent István-fürdő
szállodás
Esztergom

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Schuch Vilmos vendéglős
VII. Kerepesi-ut 4

B. U. E. K.
jóbarátainak és vendégeinek
Sági Lajos vendéglős
VIII. Kisfaludy-u.

B. U. E. K.
üzletfeleinek, barátainak
Stejánovits Döme

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
őz. Schrettner Mártonné és Fiai
vendéglős VII. Gyarmat-u. 42

B. U. E. K.
jóbarátainak és ismerőseinek
Schmidt János vendéglős
VII. Bosnyák-u. 3

B. U. E. K.
jóbarátainak
Schnikl János fősegéd
V. Virágbokor-étterem

B. U. E. K.
vendégeinek, jóbarátainak
Scheuring János Irredenta-körös
VIII. Baross-u. 84

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Szabó Jenő és neje vendéglős
VI. Erzsébet királyné-utja 2

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Száyer György vendéglős
VI. Eötvös-u. 4

B. U. E. K.
jóbarátainak
Szlis Ferenc fősegéd
II. Fiume-szálloda étterem

B. U. E. K.
vendégeinek, barátainak
Szirós Zsigmond vendéglős
VIII. József-körút 85

B. U. E. K.
vendégeinek, jóbarátainak
Szöke György vendéglős
IV. Veress Pálné-u. 3

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
TATZL ANTAL
Órosháza - Alföld - szállodás

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Timár Gyula és neje vendéglős
Kamaraerdő

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Tweasser Ferenc vendéglős
X, Halom-u. 2

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Tagwerkerzhoffer Antal vendéglős
I. Fehérváry-ut 76

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Tóth József vendéglős
I. Hidegkúti-ut 84/c

B. U. E. K.
vendégeinek és barátainak
Tompa András vendéglős
IX. Márton-u. 18

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Vargy János és neje vendéglős
VII. Erzsébet-körút 6

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Véder Lajos vendéglős
I. Kelenföldi-ut 29

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Wagner Béla vendéglős
VI. Andrássy-ut 44

B. U. E. K.
vendégeinek és ismerőseinek
WIESNER VILMOS vendéglős
VII. Király-u. 59 b

B. U. E. K.
vendégeinek és ismerőseinek
Weiner és Klementz vendéglősök
I. Döbrentei-tér 5

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Wurghis Vilmos vendéglős
VIII. Köfaragó-u. 10

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Wagner Jenő vendéglős
VIII. Őlői-ut 64

B. U. E. K.
vendégeinek és ismerőseinek
Wlascák István vendéglős
VIII. Baross-u. 129

B. U. E. K.
vendégeinek és jóbarátainak
Zsin Gyula vendéglős
IX. Mester-u. 43

B. U. E. K.
ismerőseiknek, barátainak
Hajba József Ipart. p. b. sz.

B. U. E. K.
ismerőseinek, barátainak
Bock József és családja
Bpest

B. U. É. K.
a X. ker. vendéglősök vendégeiknek
és jóbarátaiknak:
Leimetter Ferenc
ker. elnök, Kőbányai-út 59
Bauer Lajos
Fűzér-u. 26
Krammer Artur
Kőbányai-út 55
Kuchtics J. Pál
Liget-tér 4
Ordasy Pál
Gergely-u. 4
Máthé Ferenc
Kőbányai-út 30
Sipos Károly
B. Jászberényi-út 43
Werndorfer Lajos
Liget-tér 1

B. U. É. K.
vendégeiknek és ismerőseiknek
a
ROYAL nagyszállója
igazgatósága
VII, Erzsébet-körut 47

B. U. É. K.
Budapest Székesfőváros összes
vendéglőseinek
DIÓSSY TAMÁS
a Dréher, Haggemacher és
Részvény serfőzde képviselője

B. u. é. kíván igen tisztelt
vevőinek és jóbarátainak
Huszár Jenő
Palugyai J. és fiai r.-i.
budapesti cég vezérképviselője

B. u. é. k. tisztelt megrendelőinek
Holndonner József
sütő és cukrász
VII, Dohány-utca 64

Boldog újévet kíván
igen tisztelt vevőinek és üzletbarátainak
Herceg
Windischgraetz Lajos
borpincészetű
Tokaj-Sárospatak-Budafok

Boldog újévet kíván
Haggemacher
Kőbányai és Budafoki
Sörgyárak r.-t.
vevőkörének és jóbarátainak

Mélyen t.
vevőinek és üzletfeleinek
boldog újévet kíván
TÖRLEY JÓZSEF ÉS TÁRSA

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN
összes üzletfeleinek és
jóbarátainak az
Első Magyar
Részvény Serfőzde
Budapest—Kőbánya

B. U. É. K.
tisztelt vevőinek és üzletbarátainak
DORMANN JACK
a herceg Windischgraetz
borpincészet aligazgatója

B. U. É. K. tisztelt megrendelőinek a
Dozzi szalámigyár
R.-T.
Budapest - Rákospalota

B. U. É. K.
T. VEVŐINEK ÉS BARÁTAINAK
KLABER MIKSA
a Magyar Agrár és Járadékbank
borosztályának igazgatója

Boldog újévet kíván
összes tisztelt vevőinek
"Artésia"
Budapesti vendéglősök szikviz-
és pezsgő-italok gyár részv.-társ.
VII., Egressy-ut 20/c

Dréher Antal
serfőzdei r.-t.
BUDAPEST—KŐBÁNYA
Boldog újszüzendőt
kíván
összes üzletfeleinek
és barátainak

Kartársaimnak és jóbarátaimnak
B. U. É. K.
Orbán Zoltán Géza
a Bpesti Korcsmáros Ipartársulat
elnöke és a Vendéglősök Orsz.
Egyesületének ügyv. alelnöke

Boldog újévet kíván
François L. és Társa
pezsgőboryár képviselője
Ruda és Blochmann utóda
Sabathiel Tivadar
V, Akadémia-u. 16.

Mélyen t. vevőinek és barátainak
boldog újévet kíván
Wagner Testvérek
ezelőtt Löwenstein Mihály utóda
IV., Vámház-körut 4. szám

B. U. É. K.
igen t. vevőinek
és ismerőseinek
HAUER
REZSŐ
CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-ÚT 49

B. U. É. K. nagybarabsült vevőinek
és üzletbarátainak
HÜTTL TIVADAR
PORCELLÁNGYÁROS
V, Dorottya-u. 14. T.; A. 820-18
GYÁR; III, FILATORI DÜLŐ 6289

Boldog újévet kíván
Salgó Testvérek rt.
bornagykereskedők
összes vevőknek és
ismerőseiknek
Budapest, Kőbánya

Boldog újévet kívánunk

összes barátainknak
és ismerőseinknek

**Vendéglős Ifjak
Baráti Társasága.**

T. vevőinek és barátainak
boldog újévet kíván

**Brückner József
és Fiai r.-t.**

B. U. É. K.

Kortsák Gyula

a Cigelkai Jódos gyógyforrások
Magyarországi vezérképviselője
V, Sas-utca 29 Telefon 120-20

**A Kőbányai
Polgári Serfőző és
Szent István
Tápszerművek R.-t.**

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN
igen tisztelt üzletfeleink

B. U. É. K.
Vevőinek
rendelőinek

**PÁCZER-féle
GIPÓÁRUHÁZ**

VIII., NÉPSZÍNHÁZ-UTCA 31.



B. U. É. K

Alberti

ABELES IMRE
bornagykereskedő

összes vevőinek és ismerőseinek

Központi iroda:

Budapest, VI., Benczur-utca 4.

Pince:

Kőbánya, Petróczy-u. 24.

Üzletbarátainak sok szerencsét és
boldog újévtendőt kíván

a
**Fővárosi
Sörfőző R-T**
KŐBÁNYA

B. U. É. K.

jóbarátainak és ismerőseinek

Viola Dezső

a vendéglős besz. csoport tisztviselője

B. U. É. K.

mélyen t. vevőinek és ismerőseinek

**Schaumburg-Lippe herceg
borpincésze r.-t.**

**VEZÉRKÉPVISELŐJE
HORTZ V. KÁROLY**

Üzletfeleink és b. vevőinek
boldog újévet kíván

Schmiedl Dániel

hentesnagyvágó

IX., Ranolder ucca 17



mélyen t. vevőimnek
és barátainknak

B. U.
É. K.

Wiener József
cukrász

VII., Baross-tér 17

Kedves vevőimnek és jóbarátainknak

B. U. É. K.

Kodnár Dömötör
fűszernagykereskedő

I., Attila-u. 23.

B. U. É. K.

Deberfolis Ferenc

koszoru- és virágkereskedő
Központi vásárcsarnok

Boldog új esztendőt kíván

LITCKE L.

pezsgőboryár
vezérképviselője

IV., Szép ucca 3.

B. U. É. K.

vevőimnek és jóbarátainknak

Pálinkás Sándor

vendéglős és szikvizgyáros
X, KERESZTTURI-UT 102

Az újévtendőben
megelégedettséget kíván ezufon
vevőinek

KOSSUCH JÁNOS cég
IX., Vámház-körut 5

B. U. É. K.

tagtársainak és barátainak a

**„BUZOGÁNY“
aszfáltársaság
elnöksége**

**SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR**

A Polgári Serfőző

**Páratlan
különlegessége**

NAGY IGNAC

pincfelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körut 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.
borzivitnyak, szűrógépek, palackok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J 115-15

Zenészt keresők figyelmébe!

Az Országos Magyar Zenész Szövetség f. évi december hó 3-án összes szakosztályainak helyiségeit a Budapest, VIII., Német-utca 40. sz. alatti Nyugdíjintézetli székfőzabába helyezte át. Ezzel kapcsolatosan az eddig Rákóczi-ut 30. sz. alatt volt szövetségi helyiségek és az Erzsébet-körut 53. (Király kávéház) alatt volt kávéházi szakosztályi helyiségeit megszünteti. Miután a vonatkozó belügyminiszeri rendelet értelmében működési engedéllyel bíró szakképzett megbízható zenész csak a szövetség útján alkalmazható, a vezetőség felhívja mindazzen munkaadók, különösen kávéház, vendéglő és éttermi tulajdonosok figyelmét, akiknek akár alkalmi, akár állandó működés céljából zongoramesterekre, szalon v. kávéházi zenekarokra, jazz-bandra, schrammelzenére, tambura- vagy nél-zenekarra van szükségük, hogy ezek közvetítése céljából a Zenész Szövetség új helyiségébe **Német-utca 40.** fordulni sziveskedjenek, nehogy ennek hiányában üzemükben zavarok vagy hiányok legyenek.

kedves kalandja Erkel Ferencnek is, Pesten, a Nemzeti Színházhoz szerződötték fel a kiváló muzsikussá gyulái fiatalembert s mivel vasut akkor még nem járt erre fel, Gyuláról kocsin indult útnak Szolnokig, a kocsin egyetlen féltett kincsét, a zongoráját is magával vitte és a kondorosai csárdánál pihenőt tartani megállottak... Am, a csárdában mulatozó szegénylegényeknek feltűnt a diákos külsejű fiatal utas. Megkérdezték, hogy mi a foglalkozása? — Muzsikuss vagyok! — felelte. Majd mikor megtudták, hogy nem hegedűn, hanem zongorán szokott inkább játszani, mivel olyan hangszert még soha nem hallottak a pusztai fiai, az Erkel féltett kincsét, a drága zongorát nagy gonddal leemelték és a csárdáiba vitték, ahol bizony játszania kellett a vitéz-roknak. Soha nem volt hátasabb hallgatósága Erkelnek. Dúsan meg is jutalmazták és biztosító-levelet adtak neki az útra, amiért a csodálatos hangszerből egyiknek is, másiknak is kipetyegte a nótáját...

(Folytatjuk)

A helyes életmód idősebb korban

Óriási tévedés áldozatai azok, akik egy bizonyos kort elérve úgy vélik hosszabbra nyújthatni életfonalukat, ha megkímélik magukat minden felesleges mozgástól és munkától. Ezek az egyének a „komoly” korban sétára kocsin mennek, a legesekélyebb házi munkát — amit azelőtt semmibe vettek — személyzettel végeznek el, csak épp hogy levegőt nem más által szedhetnek saját tüdejükbe. Az érendjük is csupa könnyű ételből áll és a nyers gyümölcsöktől, az egyetlen vitamin beszedési lehetőségétől is irtózáva fordulnak el. Hogy ez az életmód a teljes megrokkansáshoz vezet, azt — sajnos — legtöbbször csak akkor veszi észre az áldozat, mikor visszatérni kénytelen, mert a szervezet a renyhe életmód folytán legyöngyült. Két neves tudós foglalkozott ezzel a problémával Bürkner és Chodonucky, akik tanulmányozták az öreg kor életmódját.

Bürkner véleménye az, hogy mindenki okos és célszerű életmóddal kitöltheti az aggkor határát. Okos és célszerű életmódon azonban nem szabad azt érteni, hogy minél jobban kímélje magát az ember, sőt a küzdést, erőlködést nem szabad abbahagyni, hanem kellő módon tovább folytatva a tevékeny életmódot, kell szerveinket továbbra is életképes állapotban tartani. Régen kimutatták az

életani kutatások, hogy a nyugalomban lévő izmok és egyéb szervek nem képesek tovább fejlődni, még eredeti térfogatukat és képességüket sem tudják megtartani, sőt, mivel az anyagforgalom csökkent, a testben fölhalmozódó mérges anyagok kiválasztása is szenved és a fölhalmozódó mérgek szintén rontják a szervezetet. Így magyarázható, hogy az, aki öregesen, vagyis magát minden elképzelhető módon kímélve él, meg is öregedik, míg az, aki tovább folytatja a testi munkát és nem adja át magát a pihenésnek, tovább fiatal marad és tovább is élvezheti az életet. Chodonucky véleménye még kifejezettebb. Amíg csak a szervezet megengedi, szó se legyen a pihenésről. Akár hetvenéves, akár még öregebb legyen is valaki, amíg elegendő munkaképesnek érzi magát, ne gondoljon a semmivé válásra. Sőt, ha már meg is kezdte az öreges életmódot és mutatkoznak annak következményei, az erőtlenség, lefogyás stb., még akkor sem késő lassan, fokozatosan kezdő tréninggel a küzdelmet az aggkor ellen újra megkezdni. Ajánlja a könnyű és szórakoztató sportokat, mint krikett, golf, tennis, teke, gyaloglás, lovaglás, vadászat, a kerti és mezei munka. Természetesen nem egyszerre nagy munkával kezdve az új életmódot, de mintegy folytatva az abbamaradt régi, egy napot sem hagyva a szervezet gyakorlatára nélkül. Igen fontos továbbá a bőr ápolása, hogy hideg, meleg vagy langyos vízben tuss alakjában történjék-e, az mindegy és mindenkinek a legkellemesebben érzett mód lesz a legjobb, a fő az, hogy mindennap történjék és kielégítő legyen. Hibás sokszor az öreg emberek öltözködése is. Ambar többnyire teljesen jó a hőszabályozásuk, túlságosan melegen és nehezen öltözködnek. Ez csak fölösleges és rossz hatású hőterhelésre vezet és a mozgást is gátolja; a ruházat tehát ne igen különbözzön a férfikorban hordottól és alkalmazkodjék az időjáráshoz. Azt sem helyesli, hogy túlságosan könnyű táplálékot, azt is többnyire kis mennyiségekbe elaprózva, nyújtunk az öreg embernek, aki pedig rendszeren meg bírja emészteni a kompaktabb táplálékot is.

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességgel

7 fájdalomgyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

1929.

Ha valaki figyelmezteti az üzletembert, hogy a boroshordójából szivároga a bor, jó lesz azt rendbe hoznati, akkor bizonyosan köszönettel fogadja majd ezt a figyelmeztetést. Mennyivel nagyobb kár éri azt az üzletembert, aki lemond a reklámról, a hirdetésről, mint azt, akinek a hordójából néhány deci bor elszivárgott. Csodálatos dolog, hogy ennek dacára is egyes üzletemberek milyen barátságatlanul fogadják az ajánlatot, hogy hirdessenek. Ez a barátságatlanság egyes helyeken odáig fejlődött, hogy csak »írásban» fogadják el ajánlatot s mondani sem kell, hogy ezt az írásbeli ajánlatot azután valaszra sem méltatják. Mikor fejlődünk odáig, hogy az üzletemberek a hirdetési ajánlatot épp oly figyelmességgel és köszönettel fogadják, mint ha a boroshordó szivárgására teszik őket figyelmessé? Reméljük, ezt is el fogjuk érni, a folytonos rávevéléssel, figyelmeltetéssel. A Vendég hirdetései iskolapéldái úgy formájuk, mint eredményük szempontjából az ideális hirdetések és ezért módunkban van csakis ajánlható cégek hirdetéseit közölni. Mikor ezt örömmel állapítjuk meg, egyben t. üzletbarátainknak köszönjük eddigi támogatásukat és kívánunk

boldog ujesztendőnt!

Kónya Sándor
kiadótulajdonos.

Jugoszláviában már nem mérhet bort a fűszeres! A jugoszláv belügyminiszter rendeletet adott ki a »házházakról és az alkoholárúsító kereskedésekről», melynek végrehajtási utasításába a következő rendelkezést vette be. Tiltva van alkoholos italokat kimérni a fűszer- és vegyeskereskedésekben» vagy ehhez hasonló üzletekben mindazonok a vidékeken, ahol ez szokás volt vagy engedélyezve volt. »Nem tudjuk, mi vezette erre a helyes útra a jugoszláv minisztert, csupán konstatáljuk, hogy nálunk még nem tartanak annak az antihigiénikus helyzetnek a felismerésénél, ami hazánkban divik. Magyarországon lehet látni a földkerekségén egyedül, hogy a fűszerüzletben mérnek ki petróleum, kocsikenőcs, gálicő mellett éleztelítésére számtalanszerkeket, hideg húsokat, tejet, vajot, bort, sört, pálinkát!! Aki valaha hallott higiéniairól, aki halvány fogalommal bír a sterilizációról, annak nem

kell magyarázni, hogy micsoda fertőzői lehetőség rejlik, egy ilyen üzlet-pultján és az ilyen kereskedő kezén micsoda randevut tartanak a különböző bacillusok. Valami csodálatos dolog mennyire óvják a beteget szigorú felügyelet alá vonva a patikát, de az egészséges egyéneket nem hajlandók védeni bajmegelőzéssel. Legalább is a fűszerkepek portáján nem ellenőrzik oly rigorózan a tisztító orvosok a tisztaságot, mint a vendéglőkben; sőt mint fenti leírásunk mutatja, a hatóság maga tenyésztli a fűszerüzletek lehetetlenül vegyes áru útján az antihigiénát a közegészségügy nagyobb dícséretére.

Kevesen tudják, hogy a konyak a francia bortermelőik nyomorának és kétségbeesésének köszönheti létét. A Charente vidékén, ahol a konyakgyártás a legfontosabb kereseti ága a lakosságnak, még 300 évvel ezelőtt a szőlőtermelés volt a főfoglalkozás és az abból eredő magas jövedelem mind több és több földművest esbilitott a szőlőtermelésre, úgy hogy a XVII. század elején a Charente-vidékén a borban igen nagyok voltak a felesleges készletek, melyek többszörösen meghaladták a keresletet. Az árak esőkentek és a bor úgy megolesóbbodott, hogy nem volt már érdemes számára drága hordókat készíteni. A nyomor nem sokáig váratott magára és rövidesen az egész vidék a romlás szélén állott. Ekkor 1636 körül egy vegyész azt ajánlotta, hogy egy régi görög recept szerint készítsenek pálinkát a borból és ettől az időponttól kezdődik a konyak diadalútja. Rövidesen a holland kereskedők által brandwijn-nak nevezett ital igen elterjedt, különösen Angliában, ahonnan ez időben vándoroltak be azok az angolok, akiknek az emlékezete az általuk alapított és mai napig is virágzó konyakgyárak égében tovább él. Így 1715-ben egy John Martell nevű fiatalember Jersey szigetéről Cognac városába vándorolt be s ott megalapította azt a céget, amely még ma is szállítja a Martell-konyakot. Negyven évvel később egy másik angol, Henessy Richard telepedett meg s ismeretes, hogy a neveről elnevezett Henessy-konyak még ma is a legelső márkák közé tartozik.

Az udvarias adóhivatal. A magyarországi adófizetőt bizonyára irigység fogja el arra a hírre, amelyet londoni tudósítónk közöl velünk. Eszerint az angol adóhivatalok most küldötték az új a jövő évben esedékes jövedelmi adó első részére vonatkozó felhívást.

Ez a felhívás így szól:

Igen tisztelt uram!
Tisztelettel értesítjük Önt, hogy az Ön 1928. évben esedékes jövedelmi adója ennyit és ennyit tesz ki. Ennek a negyedrésze január hó 1-én fizetendő. Ha csak módjában van, egyenlítsé ki ezt az összeget január 1-ig, mert ezáltal ropant megkönnyíti az adminisztráció dolgát.

Együttal megragadjuk az alkalmat, hogy úgy Önnel, mint kedves családjának boldog új évet kívánjunk.

Kiváló tisztelettel
Adóhivatal.

De azért, hogy az akta akta maradjon, a levélre rávezették a megfelelő iktatószámot is.

Kitüntetés számba megy az, hogy az orosházi községi képviselőtestületi választáson egy kiszagda jelölttel szemben Tatzl Antal szállodás kartársunkat fölüeny többséggel választották meg a képviselőtestület tagjává.

Mulatság. Az Országos Vendéglős Egyesület a Vendéglősök és Koreszmárosok Temetkezési Egyesületével január 21-én az Eszterházy-u. 4. sz. alatti Magyar Országos Tiszviselő Szövetség külön helyiségében táncal egybekötött teastélyt rendez.

Meghívó. A »Vendéglősök és Koreszmárosok Temetkezési Egyesülete« 1929 január hó 22-én délután fél négy órák a H. Margit-kört 21. szám alatti Jentner-féle üzletben tartja rendes évi közgyűlését, amelyre az egyesület tagjait az elnökség meghívja. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. A zárszámadás bemutatása és a felmentvény megadása. 3. Az 1929. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. Három igazgatósági tag választása. 5. Esztleges indítványok. Az alapszabály 13. §-a szerint: A közgyűlésen csak rendes tagok jelenhetnek meg, akiknek ott tanácskozási és szavazati joguk van. A közgyűlés határozatképes, ha a rendes tagok egyharmada jelen van.

A vendéglősből, a mi bálunk sikere érdekében mindnyájan agítáljunk! — Most, amikor mindenki rendező, aki szállodás, vendéglős vagy koreszmáros, kell hogy nagyobb, fényesebb legyen a vendéglősből, mint minden eddigi. A meghívók szétmentek és aki még nem kapott volna, elnézés vagy leveleds folytán, az forduljon az ipartestület irodájához. 1929 január hó 17-én este 10 órák a Vigadóban legyünk mindnyájan!

A »Buzogányok« gyermekfelruházási ünnepélye. Lélekelmő jótékony ünnepség színhelye volt múlt hó 18-án Beer László kartársunk Főherceg-Sándor-utca 44. sz. alatti vendéglője, ahol a Buzogány-asztaltársaság nemes áldozatkészsége folytán 14 pincérárvát ruháztak fel és vendégelt meg. Németh István könyvekig megható beszédben figyelmeztette a gyermekek szüleit a hazafias és vallásnevelési nevelés fontosságára. A felruházt követő gazdag uzsonna Beer Lászlóné jószívűségét dícséri, míg a finom tortákat Hauer Rezső cukrász ajándékozta.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órák összejövetelt tart az alanti helyeken:

1929 január 4-én Gundel Károly vendéglőjében L. Gellért-tér 1.

Január 18-án Démusz János Máv. vendéglőjében VI. Nyugati p. u.

Február 1-én Keszey Vince vendéglőjében VII. Rákóczi-ut 44.

Február 15-én Neiger Jakab vendéglőjében VI. Teréz-kört 3.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggeli találkozunk.

»Jóbarátok« asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órák:

1929 Január 2-án Farkas Pál vendéglőjében IX., Üllői-ut 95.

Január 9-én Artner Alajos vendéglőjében VII., Murányi-u. 16.

Január 16-án Cs. Nagy Gábor vendéglőjében VII., Kertész-u. 22.

A »Jóbarátok« uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglős Ifjak baráti társaságának összejövele minden esztben kedden este 8 órák kezdődik. Új vendéglősfjút szívesen látunk!

Vendéglősök vasorái

pénteken este 8 órák a következő helyeken lesznek:

1929 január 11-én Keszey Vince vendéglőjében VII., Rákóczi-ut 44. Január 25-én Szabó Imre vendéglőjében IV., Egyetem-tér 5.

Február 8-án Gundel Károly vendéglőjében L. Gellért-tér 1.

Február 22-én Démusz János Máv. vendéglőjében Nyugati p. u.

A vasorára ne feledkezzünk el-menni!

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden kedden este 8 órák tagösszejövetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében.

Kartársak! Ne mérjétek Zwack Unicumja gyanánt más itallal! Ne töltsetek bele Zwack Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégek Unicumot kér, ne poharazzatok neki mást, csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorerosító likőrt.

X. ker. közbányai választmány ülése 1929. január 15-én kedden d. u. 4 órakor Spall Ferenc vendéglőjében, X., Kerepesi-út 7. sz. lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri. Leimetter Ferenc kerületi elnök.

Akiknek zenére van szükségük, azokkal ezután is tudatja az Országos Zene-szövetség, hogy összes szakosztályai ezentúl csakis a VIII. Német-utca 10. szám alatt vannak. Mindenféle rendelés ide irányítandó.

Gyomorégés a savtúltengésből ered, következésképpen a gyomorfekély. Orvosi megállapítás, hogy fenti bajokat semmi oly nagyszerűen nem gyógyítja, mint a Cigelkán (Sáros m.) lakadó István feltűnően sóskarbonátumos jódos forrása. Vezérképviselet, V., Sas-ú. 29. T. 120-20.

CTUDNIVALÓK

Jöcsem-e a köllözködés az italmérési engedély elvonására? Több oldalról hangzott el a panasz, hogy a pénzügyi hatóságok a korlátolt, illetve korlátlan italmérési engedélyt elvonják, ha az engedélyes üzletét bármilyen oknál fogva egy más helyre helyezi át. A beérkezett panaszok ügyében a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felvilágosítás végett a főváros pénzügyigazgatóságához fordult. A pénzügyigazgatóság átiratban válaszolt a kamarának és kifejtette, hogy az idevonatkozó italmérési törvény szerint az engedélyestől az italmérést, vagy átírást csak abban az esetben vonják meg, ha a kimérő már második, vagy harmadik esetben mér ki, vagy árusít szeszes italokat, amelyekre engedélye nem jogosítja fel. A rendelkezés értelmében tehát attól az engedélyestől, aki első esetben helyezi át előzetes bejelentés nélkül üzletét, vagy első esetben mér ki nem engedélyezett szeszes italokat, az engedélyt nem vonják meg, de ha már a második áthelyezést sem jelenti be, akkor a pénzügyigazgatóság első fokon minden esetben kivétel nélkül mellékbüntetésképp elvonja az illető italmérési engedélyét.

Képesítés a régi segédi gyakorlat alapján. Ha valaki eredeti iparában a törvényben megszabott képesítést megszerezte, de később, 20 éven át, más iparban dolgozott segédként, ez utóbbi körülmény nem lehet akadály annak, hogy első ízben tanult iparának önálló gyakorlására iparengedélyt nyerjen. (49.193-1928.).

Paprikával házalni tilos. Az emberi láplálkozásra szolgáló paprika írmennyek a csatlót 83.000-1922. F. M. sz. rendelet szerint fűszerárak, a fűszerárakkal való házalás pedig a 26.358-1902. K. M. sz. rendelet értelmében rendőri tekintetektől egyáltalán tilos. A zöldpaprika ellenben nyerstermény s a 10.117-1886. F. L. K. M. sz. rendelet szerint a nyerstermények kicsinyben való házról-házra történő árusítása szabad foglalkozás, arra házalási engedély nem szükséges, ha maga a termelő bocsátja az említett termékeket forgalomba, viszont az ipartörvény alá tartozó kereskedés jellegét ölti fel ez a foglalkozás, ha t. i. valaki nem általa termelt mezőgazdasági termékek eladását iparszerűen és vándorolva folytatja.

CÜZLETVILÁG

Dajka József vendéglős kartársunk az ügyvédi kamara V., Szalai-utca 7. szám alatt lévő vendéglőjének bérleje, helyiségeit gyönyörűen átalakította és megnagyobbította. Az új helyiségek kiválóan alkalmasak társas összejövetelek, lakodalmak, bálak céljaira. Kifűnő magyar-francia konyha és urasági nemes fajberek állnak a közönség rendelkezésére az izléses, új helyiségekben.

Kolossa Viktor vendéglős kartársunk, aki a Nyugati-pályaudvar, később a Felsőmargitsziget éttermeinek volt bérleje, most a ceglédi ipartelepítési vendéglő bérletét vette át. Ismert kifűnő konyhája, pompás borai és szeretetreméltó egyénisége megérdemlik Cegléd közönségének pártfogását. Sok szerencsét kívánunk új vállalkozásához!

Németh Károly vendéglős kartársunk V. Akadémia-utca 14. sz. alatt lévő üzletét a sarokhelyiség hozzákapcsolásával megnagyobbította. Nagyobb helyiségeiben fokozottabb igényeknek is megfelel Németh kartárs, jó konyhájával és falusi boráival.

Tóth Ferenc Antal vendéglős kartársunk VI., Szív-u. 9. (Kis János-u. sarok) alatt vendéglőt nyitott. Magyar konyhája, kifűnő borai és Dreher-sörök vannak az új üzletben.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Az »Egyetértés Sport Club« 1929. évi január hó 7-től folytatólag a Royal-Orfeum művész-szobájában (VII., Hársfa-u. 36. sz.) bajnoki sakk-mérkőzést rendez, melyre ezúton meghív minden éttermi, szállodai és kávéházi alkalmazottat.

A verseny díjazása:
A győztes bajnoki aranyérmel és oklevél nyer, III—dízitett ezüstérem és oklevél, III—IV. nagy ezüstérem és oklevél, V—VI. kis ezüstérem és oklevél, VII., VIII., IX., X. nagy bronz-érem és oklevél.

A verseny mindennap délután 4—6-ig bonyolítottatik le.

Jelentkezési határnap: Január hó 5-ike. Jelentkezni lehet: Lipták János intézőnél, VI., Teréz-körút 29. (Neiger).

Sj orttársaink, jőbratáinknak ezután B. U. E. K. Lipták János ESC.

MEGNYILT!

**Szűts József
Népligeti
Nagyvendéglője**

Kifűnő magyar konyha
Urasági nemes fajberek

Egész télen nyitva!

Mindenkinek érdekeltni, hogy egy üveg kiváló

NÖSNER PÉZSGÓ Habzóbor P 2·80

NÖSNER JÁNOS, VIII., Salástrom-utca 3
Telefon J. 328-21 Telefon J. 328-21

LITCKE

ENGEL-JULIA
Casino - England - Rosé

Vezérképviselet IV., Szép-utca 3
Tel. J. 378-23

ENGEL JULIA utóda

Andorf Józsefné

VII., Erzsébet-körút 5

Saját gyártmányu kesztyűk. Fűzők. Gyógyhaskötők mérték szerint. Melltartók. Harisnyák

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS közvetít

adás-vétel Irodája a legkulánssabban
Budapest, VII., Arácsfa-utca 27. sz.
Telefon: József 358-61.

KIHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Beszálló vendéglő olcsón eladó mely áll: étterem, kimérő szoba. 3 szobás lakás, nagy udvarkert, 23 lóra istálló. Budapest mellett. Megtudható a kiadóhivatalban VII. Almási-tér 16.

A megyeri csárdában pompás halászlé

(87. villamos végállomástól 2 percnire)

Kitűnő házi vágású dísznőcsök és egyéb magyar ételek. Neemes falbercek

Dvorszky Géza és István vendéglősek

Kávéházi és vendéglői berendezések.

Üveg és porcellánárak

Alpakka evőszekőkstb

Billiárd-asztalok és teljes felszerelések, kertí butorok

Tekepálya-bábuk és golyók

FRIED

Király u. 39

Harcog

Windischgratz Lajos

borpincészetel.

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAFOK
Központi Iroda és mintaiár: Budapest, IV. Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

SCHATZ JENŐ

áll vizsg. fogász. műfog-specialistánál csináltassa

VII, Wesselényi-utca 60

Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé. Elismert magyar franciakonyha. Szalon zene Szaktársak találkozóhelye.



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhető

Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Óvári, Traplita, Ca-ino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi uJ telefonk: BUDAPEST, VII. KEREPESI-UT 62. Ideiglenes (tel. 3321-34)

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Akar örömet szerezni gyermekeinek?

Fizessen elő a

TÜNDÉRVÁSÁR-ra

Negyedévre 1 pengő 50 fillér

Kiadóhivatal: Budapest, V. Honvéd-utca 10

Boraszvatnyuk, bortömlők, pincegazdasági cikkek

Telefon 28-92

Cifka József

Budapest, V. Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált boríróvány kapható

FRANÇOIS PEZSŐ



Crémant Rosé Transylvania sec

Stauffer

DOBOZOS EMMENTHALI VILÁGMÁRKA!

KÖZPONT RÉPCELAK



A. MALÁTA PEZSGŐ SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNYE EGYRÉSZÉT JUTTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GYÁRTJA A FŰVÁGÁSI SÖRFŰZŐ R.T. KÖBÁNYÁN

Vendéglősök részére reklámlevelezőlapokat

ABRAHAM E. fényképész készít
IX, Ferencz-körut 13
A legelősebb árban! Nyári műterem Zugliget

Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utója

Budapest, IV., Várház-Körut 4.

Bel- és külföldi sajt-, fűszer-, csemege- és itálaru nagykereskedők.

Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő állandóan raktáron.

UJ telefonszám: 843-04

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros, Budapest, V. Dorotya-u. 14. Telefon 231-53

Vendéglői és kávéházi edények dus választékban

Az elismert legjobbj angol Cauldon Vitrified tányérok ismét kaphatók

Első Magyar

Részvény

Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-34

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Újpest Telefon 225